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INTRODUCCIÓ 
Descripció de l’encàrrec 
 

El Grup Municipal de Granollers per la Independència-Primàries ha realitzat l’encàrrec als 

consultors Sergi Cutillas i Ferran Pauné de realitzar un estudi de mercat sobre els cicles 

formatius de l’àmbit de la sanitat a Granollers. Més concretament, es desitja saber si la 

possibilitat de posar en marxa noves titulacions de cicle formatiu de grau superior en l’àmbit 

de la sanitat serien viables a Granollers des del punt de vista de la demanda formativa per 

part dels estudiants, de la disponibilitat dels centres educatius i de la demanda de perfils 

professionals dels centres sanitaris del municipi.  

 

Objectius 
 

L’objectiu del treball serà recollir informació sobre les preferències i necessitats 

expressades per part dels diferents membres participants en l’educació i l’activitat 

professional de l’àmbit sanitari. Es pretén contrastar la hipòtesi que l’oferta de noves 

titulacions de cicle formatiu de l’àmbit sanitari serien viables a la ciutat de Granollers. Per 

fer-ho s’intentarà esbrinar si existeix una necessitat relativa a aquest tipus de formacions 

per part dels estudiants. En segon lloc, s’intentarà comprendre les capacitats i interessos 

dels centres educatius en relació a la possibilitat d’oferir aquestes noves formacions. En 

tercer lloc, s’intentarà copsar l’estat del mercat laboral en l’àmbit sanitari a la ciutat per tal 

de veure si els nous perfils professionals trobarien una demanda suficient per part dels 

centres sanitaris i en quins àmbits això seria en menor o major mesura. 

 

Explicació del treball 
 

L’estudi s’ha dividit en dues parts. En primer lloc, s’ha realitzat una recollida i anàlisi de les 

principals dades estadístiques demogràfiques i socioeconòmiques de Granollers que són 

d’interès per decidir sobre la possibilitat d’oferir aquestes noves formacions, així com de les 

dades sobre l’oferta de cicles formatius a la ciutat i a Catalunya, centrant l’atenció en la 

formació de l’àmbit sanitari. Aquestes dades parteixen de fonts secundàries oficials, 

principalment de l’Idescat i del web del Departament d’Educació de la Generalitat de 

Catalunya.  

 

En segon, s’ha realitzat un treball de camp, en el que s’ha portat a terme una recollida de 
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dades, principalment de caràcter qualitatiu, provinents de fonts primàries o directes, és a 

dir, provinents dels mateixos actors participants en el mercat que estudiem. Per portar a 

terme aquest treball empíric s’ha dissenyat línies de treball diferenciades per recollir dades 

de tres fonts diferents: la primera consistent en la realització d’entrevistes semi-

estructurades als directors dels centres educatius que ofereixen cicles formatius de grau 

mitjà i superior a Granollers; la segona, consistent en una enquesta dirigida als estudiants 

de cicles formatius dels mateixos centres educatius; la tercera en la realització d’entrevistes 

semi-estructurades a professionals de centres professionals sanitaris de diferents 

especialitats del municipi. Quan el treball de camp s’ha completat, s’ha procedit a analitzar-

lo.  

 

L’informe 
 

S’han presentat els resultats de l’estudi en el present informe. L’informe conté una primera 

part en la que s’exposa el context referent a la situació demogràfica i socioeconòmica de 

Granollers, així com a la seva oferta formativa, amb especial atenció a la corresponent a 

l’àmbit sanitari. Seguidament, l’informe exposa els resultats del treball de camp: els resultats 

de les entrevistes amb els directors dels centres educatius, els resultats de l’enquesta als 

estudiants i els resultats de les entrevistes amb els professionals sanitaris. Posteriorment, 

es procedeix a analitzar de forma creuada els resultats dels tres treballs de camp. Finalment, 

es tanca amb els apartats de conclusions i recomanacions.  
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CONTEXT 
Sobre la demografia i la sòcio-economia del municipi 
 

Granollers és un municipi amb 62.410 habitants, dels quals 30.891 homes i 31.528 dones, 

segons les dades d’Idescat de 2020. És el municipi amb més població de la comarca del 

Vallès Oriental, i el 18è de Catalunya. El municipi ha crescut en més de 13.000 habitants 

en els darrers 10 anys. Aquest creixement, es pot atribuir en gran part a la immigració (el 

2019, per exemple, la taxa bruta de creixement va ser del 2%, taxa que es pot atribuir 

totalment a la immigració). D’aquest creixement, més del 90% prové de fora de la UE. En 

l’actualitat, 53.434 residents tenen nacionalitat espanyola, mentre que 8.985 tenen 

nacionalitat estrangera. Del total de la població, 2.529 persones hi viuen de manera 

estacional. 

 

Al maig del 2021 hi havia 25.976 residents afiliats a la Seguretat Social per règim general o 

d’autònoms. En canvi, a setembre de 2020, hi havia 28.521 afiliats al règim general de la 

Seguretat Social amb compte de cotització ubicat al municipi. D’entre aquests, el 74% ho 

estan en el sector dels serveis, el 22% en la indústria, el 4% en la construcció, sense 

pràcticament afiliació en el sector de l’agricultura. De les afiliacions al règim general, el 43% 

s’ubiquen en centres de menys de 50 treballadors, un 30% en centres de 51 a 250 

treballadors i el restant 27% en centres de més de 250 treballadors. L’any 2020, de mitjana, 

a Granollers hi va haver un atur registrat de 4.190 persones, dels quals 1.849 eren homes 

i 2.341 dones. 

 

Segons les dades del cens de 2011, a Granollers el 30% de la població només ha assolit 

l’ESO, i el 13% només l’educació primària, mentre que un 9% restant no té estudis i l’1% ni 

tan sols sap llegir o escriure. El 7% ha assolit el nivell de formació professional de grau mitjà 

i un 8% el nivell de grau superior. Per tant, el 15% de la població té com nivell màxim 

d’estudis un cicle formatiu. Tanmateix, un restant 17% té formació universitària, amb un 6% 

que ha assolit un nivell de diplomatura, un 1% de grau i un 10% de llicenciatura i doctorat. 

Aquests percentatges ens poden orientar, però cal tenir en compte que no tenim dades 

actualitzades en aquest àmbit, i que des del darrer cens poblacional han passat 10 anys i 

s’han produït canvis en la població de Granollers, així com en l’oferta i legislació educatives.  

 

 

Població de 16 anys i més segons nivell d'instrucció Granollers.  
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No sap llegir o escriure 437 1% 

Sense estudis 4283 9% 

Educació primària 6204 13% 

ESO 14605 30% 

Batxillerat superior 7845 16% 

FP grau mitjà 3582 7% 

FP grau superior 3891 8% 

Diplomatura 2740 6% 

Grau universitari 702 1% 

Llicenciatura i doctorat 4913 10% 

Total 49202 100% 

Font: Idescat. Cens de població de 2011. 

 

Sobre els joves i els estudiants 
 

D’entre la població total, el municipi compta amb 3.382 persones en el grup d’edat de 10 a 

14 anys, 3.234 en el grup de 15 a 19, 3.411 en el grup de 20 a 24 i 3.768 en el grup de 25 

a 29. Aquests grups de població són els podríem considerar el grup de població objecte del 

nostre estudi, especialment els grups de 10 a 19 anys, amb 6.645 persones. 

 

Segons Idescat, amb dades del curs 2019/2020 Granollers compta amb 10.015 alumnes no 

universitaris residents, entre estudiants d’educació infantil, primària, secundària i post-

secundària, dels quals el 87,9% estudien al mateix municipi. Segons la mateixa font, el 

mateix curs a Granollers hi van estudiar 1.290 estudiants cursant cicles formatius de grau 

mitjà i 995 estudiants cursant cicles formatius de grau superior. Dels estudiants de cicles de 

grau mitjà 335 residien a Granollers i 955 provenien de fora del municipi, mentre que dels 

estudiants de cicles de grau superior, 235 residien a Granollers i 760 provenien de fora del 

municipi. Quant a residents granollerins, n’hi va haver 220 que van estudiar cicles de grau 

mitjà fora del municipi i 315 que van estudiar cicles superiors també fora del municipi.  

 

 

 

Alumnes residents i llocs d'estudi localitzats per nivell d'estudis. Ensenyaments no universitaris. Municipi: 
Granollers. Curs 2019–2020 

 
Educació infantil 

de 2n cicle 
Educació pri-

mària 

Educació se-
cundària obli-

gatòria Batxillerat 

Cicles for-
matius de 
grau mitjà 

Cicles for-
matius de 
grau supe-

rior Total 
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Residents que estudien a dins 1.620 3.520 2.455 645 335 235 8.800 

No residents que estudien a dins 335 790 650 460 955 760 3.950 

No consta residència i estudien a dins 0 0 0 0 0 0 10 

Residents que estudien a fora 155 250 185 90 220 315 1.210 

Llocs d'estudi localitzats (1) 1.955 4.305 3.105 1.105 1.290 995 12.760 

Alumnes residents (2) 1.775 3.765 2.640 730 555 550 10.015 

Unitats: alumnes        

Font: Idescat, a partir de les dades de la matrícula del Departament d'Ensenyament   

(1) Llocs d'estudi localitzats: Residents que estudien a dins + No residents que estudien a dins + No consta residència i estudien a dins 
(2) Alumnes residents: Residents que estudien a dins + Residents que estudien a fora 
Els resultats estan arrodonits a valors múltiples de 5. Per aquesta raó algun total pot no coincidir amb la suma de la seva desagregació 

 

Dades sobre oferta de cicles formatius a Granollers 
 

A Catalunya l’oferta de cicles formatius de grau mitjà està organitzada en 22 famílies 

professionals i en 54 títols o perfils professionals. A la ciutat de Granollers, aquesta oferta 

es concreta en 14 perfils professionals de 11 famílies professionals diferents: 

1. Tècnic/a de gestió administrativa 

2. Tècnic/a en activitats comercials 

3. Tècnic/a d’Instal·lacions elèctriques i automàtiques  

4. Tècnic/a de Mecanització 

5. Tècnic/a d’Estètica i bellesa 

6. Tècnic/a de Perruqueria i Cosmètica Capil·lar 

7. Tècnic/a de Sistemes microinformàtics i xarxes  

8. Tècnic/a  d'Operacions de Laboratori 

9. Tècnic/a de Cures Auxiliars d’Infermeria 

10. Tècnic/a de Farmàcia i Parafarmàcia 

11. Tècnic/a d’Emergències Sanitàries 

12. Tècnic/a en  Electromecànica de Vehicles Automòbils  

13. Tècnic/a en Manteniment electromecànic 

14. Tècnic/a en Xarxes, instal·lacions i estacions de tractament d'aigua 

 

Dels 14 perfils professionals, s’ofereixen els 3 corresponents a la família sanitària (destacats 

en la llista anterior). Per tant, a Granollers s’hi ofereixen tots els títols de cicle formatiu de 

grau mitjà de la família sanitària. 

 

Quant als cicles formatius de grau superior a Catalunya l’oferta d’aquests programes 

està organitzada en 23 famílies professionals i en 83 títols o perfils professionals. A la ciutat 

de Granollers, aquesta oferta es concreta en 19 perfils professionals de 10 famílies 
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professionals: 

1. Tècnic/a Superior  d’Administració i Finances 

2. Tècnic Superior de Comerç Internacional 

3. Tècnic/a Superior de en gestió i vendes i espais comercials   

4. Tècnic/a Superior d’Automatització i robòtica industrial  

5. Tècnic/a Superior de Disseny en Fabricació Mecànica 

6. Tècnic/a Superior en Programació de la Producció en Fabricació Mecànica 

7. Tècnic/a Superior d’Estètica Integral i Benestar 

8. Tècnic/a Superior de Caracterització i Maquillatge Professional 

9. Tècnic/a Superior d'Assessoria d'imatge personal i corporativa 

10. Tècnic/a Superior d’Administració de Sistemes Informàtics en Xarxa  

11. Tècnic/a Superior en programació de videojocs i oci digital-DAM 

12. Tècnic/a Superior de Desenvolupament d’Aplicacions Multiplataforma 

13. Tècnic/a Superior de Desenvolupament d’Aplicacions Web  

14. Tècnic/a Superior de Laboratori d’Anàlisi i de Control de Qualitat 

15. Tècnic/a Superior de Laboratori Clínic i Biomèdic 

16. Tècnic/a Superior d’Educació Infantil 

17. Tècnic/a Superior en transport i logística 

18. Tècnic/a Superior en Màrqueting i publicitat 

19. Tècnic/a Superior en Tècniques d'Actuació teatral 

 

En aquest cas, a Granollers s’ofereix només un dels perfils sanitaris de grau superior, 

d’entre els 10 cicles formatius de grau superior existents, el de Tècnic/a Superior de 

Laboratori Clínic i Biomèdic (destacat a la llista anterior), que s’imparteix a l’Escola 

Municipal del Treball.  

 

Dades sobre oferta formativa post obligatòria de l’àmbit sanitari a Granollers i a Catalunya 
 

De l’àmbit sanitari, al Vallès Oriental només s’hi ofereixen les titulacions de Documentació i 

Administració Sanitàries, a Mollet del Vallès i, com ja s’ha dit, de Laboratori Clínic i Biomèdic, 

a Granollers. La resta de formacions no s’ofereixen a la comarca. A continuació es poden 

veure les ubicacions on s’ofereixen les diferents formacions: 

 Anatomia Patològica i Citodiagnòstic:  

S’ofereix a Cornellà (Baix Llobregat), Barcelona (Barcelonès), Girona i Salt (Gironès), 

Lleida (Segrià), Tarragona (Tarragonès), Sant Cugat del Vallès (Vallès Occidental). 
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Per tant, des de Granollers, l’oferta més propera seria a Barcelona i Sant Cugat del 

Vallès.  

 

 Audiologia Protètica:  

S’ofereix a Barcelona (Barcelonès), Berga (Berguedà), Lleida (Segrià) i Sabadell 

(Vallès Occidental). Per tant, des de Granollers, l’oferta més propera seria a 

Barcelona i Sabadell. 

 

 Dietètica: 

S’ofereix a Manresa (Bages), Tortosa (Baix Ebre), Viladecans (Baix Llobregat), 

Badalona, Barcelona, Hospitalet de Llobregat i Santa Coloma de Gramenet 

(Barcelonès), Salt (Gironès), Montgat (Maresme), Vic (Osona), Lleida (Segrià), 

Tarragona (Tarragonès), Rubí i Sabadell (Vallès Occidental). Des de Granollers, 

l’oferta més propera se situa al Barcelonès i al Vallès Occidental.  

 

 Documentació i Administració Sanitàries:  

S’ofereix a Vilafranca del Penedès (Alt Penedès), Gavà, Martorell i Viladecans (Baix 

Llobregat), Badalona, Barcelona i l’Hospitalet de Llobregat (Barcelonès), Vilanova i 

la Geltrú (Garraf), Girona (Gironès), Lleida (Segrià), Tarragona (Tarragonès), Rubí, 

Sant Cugat del Vallès i Terrassa (Vallès Occidental) i Mollet del Vallès (Vallès Oriental). 

En aquest cas, l’oferta més propera és dins de la mateixa comarca, a Mollet del Vallès.  

 

 Documentació i Administració Sanitàries, perfil professional Gestió de Dades: 

Aquesta titulació només s’ofereix a un centre, a Barcelona (Barcelonès), a l’Institut 

Bonanova, situat entre el Parc de la Ciutadella i l’Estació de França.  

 

 Higiene Bucodental: 

S’ofereix a Igualada (Anoia), Manresa (Bages), Reus (Baix Camp), Palamós (Baix 

Empordà), Viladecans (Baix Llobregat), Barcelona i Sant Adrià de Besòs 

(Barcelonès), Girona (Gironès), Calella i Mataró (Maresme), Amposta (Montsià), Vic 

(Osona), Cervera (Segarra), Lleida (Segrià), Tarragona (Tarragonès), Montcada i 

Reixach, Rubí i Terrassa (Vallès Occidental). Per tant, les ubicacions més properes 

per cursar aquesta formació es troba a Montcada i Reixach, a menys de 20km de 

distància. La resta d’ubicacions més properes, tant les del Vallès Occidental, 

Barcelonès com les d’Osona es troben ja al voltant dels 30-40 km de distància. 
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 Imatge per al Diagnòstic i Medicina Nuclear 

S’ofereix a Manresa (Bages), Tortosa (Baix Ebre), Barcelona (Barcelonès), Salt 

(Gironès), Lleida (Segrià), Tarragona (Tarragonès) i Sabadell i Terrassa (Vallès 

Occidental). Per tant, els centres més propers per estudiar Diagnòstic i Medicina 

Nuclear es troben a Sabadell, Terrassa i Barcelona, a més de 25 km de distància.  

 

 Laboratori Clínic i Biomèdic 

Com ja s’ha explicat, aquesta formació s’ofereix a Granollers, a l’Escola Municipal 

del Treball. També s’ofereix a Manresa (Bages), Tortosa (Baix Ebre), Cornellà de 

Llobregat (Baix Llobregat), Barcelona, Badalona, Hospitalet de Llobregat i Santa 

Coloma de Gramenet (Barcelonès), Olot (Garrotxa), Girona (Gironès), Mataró 

(Maresme), Vic (Osona), Lleida (Segrià), Tarragona (Tarragonès) i Sabadell (Vallès 

Occidental). El fet que aquesta formació sigui la més àmpliament oferta a Catalunya 

és compatible amb que aquesta s’ofereixi amb èxit i demanda suficient a Granollers.  

 

 Laboratori Clínic i Biomèdic, perfil professional Recerca 

Aquesta titulació només s’ofereix a un centre, a Barcelona (Barcelonès), a l’Institut 

Bonanova, situat entre el Parc de la Ciutadella i l’Estació de França.  

 

 Ortopròtesi i Productes de Suport 

Aquesta titulació només s’ofereix a un centre de Barcelona (Barcelonès), anomenat 

Ramon y Cajal, situat al carrer Rosselló, 303, a la Dreta de l’Eixample.  
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LES ENTREVISTES ALS CENTRES EDUCATIUS 
Descripció dels objectius i de la temàtica de les entrevistes 
 

S'ha dissenyat el treball de camp d'aquest estudi amb l'objectiu de dur a terme una anàlisi 

rigorosa sobre la demanda de perfils professionals sanitaris a la ciutat, en relació a la 

capacitat d'absorció dels diferents tipus de centres sanitaris i la viabilitat d'oferir nous cicles 

formatius de grau superior. 

 

Així, la primera fase del treball de camp ha sigut una ronda d'entrevistes amb els centres 

educatius que ofereixen cicles formatius de grau mitjà i superior al municipi, excepte l’Institut 

Carles Vallbona, que no ha respost a la nostra sol·licitud de participació en l’estudi. Aquesta 

primera ronda ens permet “acotar” l'anàlisi d'aquesta triangulació demanda-oferta-

oportunitat política, especialment en allò referent a la capacitat i voluntat d'oferta de nous 

cicles formatius de grau superior de perfil sanitari dels centres. 

 

Han sigut set entrevistes en profunditat, semi-estructurades. Durant les converses, hem 

pogut tractar sobre els programes sanitaris de cicle superior estarien interessants a poder 

oferir en els seus centres. I sobre les necessitats tècniques, la disponibilitat i la viabilitat per 

poder oferir aquests programes formatius: disponibilitat d'espai, infraestructura, horaris, 

col·laboracions amb altres centres de la ciutat, col·laboració amb centres sanitaris 

(pràctiques, etc), exigències o dificultats legals, nombre mínim de matrícules, etc. 

 

Durant les converses també han aparegut valoracions sobre la possibilitat i els avantatges 

d'una aposta estratègica per part de l'Ajuntament en aquest tipus de formació o sobre la 

possible construcció d'un nou centre de formació professional a Granollers. I ens han 

transmès la seva percepció sobre l'interès que puguin tenir els estudiants de la ciutat pels 

possibles nous programes. 

 

Principals aportacions de les entrevistes 
 

Les entrevistes coincideixen en què hi ha demanda potencial i interès en perfils sanitaris 

de grau superior, però malgrat el potencial de la ciutat de Granollers, hi ha poca oferta. 

Tal i com explica la director de EDUCEM, “hi ha major demanda de cicles, especialment de 

grau mitjà. En canvi l’oferta és insuficient al municipi”. En la mateixa línia, el director de 

l'Escola Pia considera que “hi ha una demanda important no coberta”. En el seu centre, per 
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exemple, “en el cas del cicle d’Auxiliar d’Infermeria, la demanda és tres vegades superior a 

l’oferta”. Com explica el cap d'estudis d'FP de Escola Municipal del Treball, tenen molta 

demanda en els seus cicles, ”molt superior a la oferta. Molts alumnes es queden fora”. 

 

Segons el director de l'Escola Pia, “l’oferta de cicles formatius a Granollers és insuficient. 

“Els propers anys segurament seran d’una gran demanda de formació de cicles del sector 

sanitari. En canvi, l’oferta d’aquest tipus de formació a Granollers és molt insuficient. Només 

hi ha cicles de grau mitjà, però no superior”. Tal i com explica la directora UVIC Professional 

Granollers, “com a centre privat estan molt atents a la demanda. I veuen un clar potencial 

en les formacions de salut”. Avui, però, la seva aposta per a les formacions de salut són 

Manresa i Vic. Segons la director de MARGARET, “hi ha molta demanda de Cicles. 

Tanmateix, al municipi li falta aposta per aquest tipus de formació. Els Cicles tenen molta 

oferta a tota Catalunya, però a Granollers hi ha una oferta insuficient”. 

 

Sobre aquesta qüestió, la directora de EDUCEM explica que “l’FP està millor vista que 

anteriorment. Abans hi havia la percepció de que eren estudis de molt baix nivell. Aquest 

biaix de marca, encara hi és però va marxant poc a poc”. I afegeix: “sovint les professions 

tècniques manuals presenten molt bones perspectives professionals”. Com afirmen les 

representants de la Direcció d'Estudi Imatge, “un percentatge molt important dels 

estudiants acaben treballant en el que volen”. I tal i com explica la directora UVIC 

Professional Granollers, “els professors a la universitat diuen que els estudiants que venen 

de cicles formatius estan més madurs i tenen les coses més clares. La formació dual facilita 

l’aprenentatge i la inserció laboral”. 

 

Com afirmen les representants de la Direcció d'Estudi Imatge, “els cicles han passat poc a 

poc d’una formació molt enfocada a aprendre oficis, a començar a treballar formacions per 

seguir estudiant. Segons el director de l'Escola Pia, “caldrien itineraris que lliguessin els 

graus mitjans amb els superiors. Segur que molts alumnes continuarien estudiant 

seguint aquests itineraris”. Tal i com explica el cap d'estudis d'FP de Escola Municipal del 

Treball, “quan s’acaba el cicle de grau superior molts estudiants continuen estudiant i 

van a la universitat”. 

 

Tal i com afirmen els entrevistats, perquè siguin viables els nous programes formatius, és 

necessari garantir espai, infraestructura, convenis amb hospitals, fomentar la 

col·laboració entre centres o inversió municipal. Segons el cap d'estudis d'FP d’Escola 
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Municipal del Treball, “es podria proposar fer el cicle de Imatge per al Diagnòstic i Medicina 

Nuclear”. A més, considera que “el cicle de grau superior d’Higiene Bucodental podria ser 

interessant”. Com explica la directora de PARC ESTUDI, “estarien interessant en posar en 

marca nous cicles superiors sanitaris. Especialment Dietètica, o també Infermeria, a través 

de  convenis de col·laboració. Si s’arribessin a fer convenis de col·laboració amb 

l’Ajuntament i/o hospitals, estarien oberts a posar en marxa els cicles d’Higiene Bucodental, 

també”. 

 

En la mateixa línia, segons la directora de EDUCEM, “a Granollers no s’ofereix cap grau 

superior sanitari. EDUCEM té disposició a oferir-los, però aquests cicles són cars 

d’organitzar i posar en funcionament. Un cicle totalment privat és massa car i arriscat. La 

ràtio rendible és de mínim 30 alumnes per professors-classe. A més, caldrien convenis amb 

l’Hospital i/o la Mútua per poder usar els seus equipaments, espais, etc.” Segons el director 

de l'Escola Pia, “sobre els equipaments, que són cars, calen convenis amb els hospitals, 

etc. Aquests podrien oferir una entrada en el món laboral i facilitar la formació dual. Això es 

podria fer a l’Hospital o a la Mutua, però també amb l’hospital de Mollet”. A més, afegeix, “la 

formació dual, a l’Hospital o la Mutua, és molt més atractiva per als estudiants, ja que els 

ofereix una experiència laboral directa i possibilitats d’inserció laboral posteriors. 

 

Segons la seva directora, MARGARET podria oferir noves formacions “si disposen de més  

instal·lacions”. Afirmen que estan disposats “a compartir espais, a través de convenis, etc.” . 

Segons la directora de PARC ESTUDI, “tenen espai de 1000 m2, pel que podrien cedir-lo 

amb convenis o llogar-lo”. En aquest sentit, segons el cap d'estudis d'FP de Escola 

Municipal del Treball, també “l’EMT pot oferir espai i professionals per a noves formacions”. 

 

Els entrevistats lamenten que, fins avui, el departament d'Educació ha apostat per altres 

camps de formació. I serà necessari poder demostrar “demanda empresarial” 

d'aquests perfils sanitaris. Segons apunta el director de l'Escola Pia, “cal tenir en compte 

que el Departament pensa en termes territorials-comarcals i afavoreix les especialitzacions 

en diferents localitats”. Segons la directora de EDUCEM, per optar a un concert del Dept. 

d’Educació cal el suport dels sectors empresarials que justifiquin que hi ha demanda i que 

volen donar sortida laboral a aquest tipus de formacions. El director de l'Escola Pia afirma 

que “el Departament d’Educació ha fet una aposta per la Restauració i per la Cuina”.  La 

directora d'EDUCEM afegeix que “per part de l’administració municipal no s’han complert 

les promeses. No s’ha materialitzat una aposta decidida per aquest tipus de formació en 
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forma d’equipaments, terrenys, etc., per facilitar l’expansió en el sector”. 
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L’ENQUESTA ALS ESTUDIANTS 
Participació 
 

S’ha portat a terme una enquesta als estudiants de cicles formatius de grau mitjà i superior 

de tots els centres educatius de Granollers on s’imparteix aquest tipus d’educació, excepte 

l’Institut Carles Vallbona, que no ha respost a les nostres sol·licituds de participar en l’estudi. 

L’enquesta, s’ha realitzat amb programari digital especialitzat anomenat Typeform i s’ha 

distribuït per internet a través d’un enllaç URL. L’enllaç l’han distribuït els mateixos 

professionals de l’educació de cada un dels centres als que s’ha entrevistat per a l’estudi. 

L’enquesta l’han visualitzat 907 persones, l’han començat a respondre 486 persones i l’han 

finalitzat 307 persones, les respostes de les quals han estat utilitzades per a l’anàlisi. Per 

tant, atesa la mida gran de la mostra, els resultats tenen poder estadístic.  

 

El temps mitjà de realització ha estat de 4 minuts i 27 segons. De les 307 enquestes 

completades, 107 s’han respost a través d’ordinadors personals, mentre que 199 s’han 

respost per telèfon mòbil i 1 a través de tablet.  

 

Estructura 
 

En l’enquesta s’han dissenyat preguntes que s’han distribuït en tres apartats. En el primer 

apartat les preguntes serveixen per saber sobre les característiques i preferències 

personals dels enquestats en relació a la formació. En aquest apartat volíem fer reflexionar 

els enquestats sobre les eleccions que han hagut de fer en el seu recorregut formatiu i quins 

plans de futur tenen. De manera destacada, volíem saber quina relació tenen aquestes 

decisions amb la proximitat de l’oferta formativa i professional. 

 

En el segon apartat, una vegada els enquestats ja han reflexionat sobre algunes de les 

causes que els han portat a l’actual recorregut formatiu, en especial l’oferta formativa 

propera al seu lloc de residència, els hem fet preguntes enfocades a saber com valoren 

Granollers com a municipi per als estudiants; és a dir, si el consideren un municipi ‘amic’ 

dels estudiants, en termes generals o més aviat un municipi amb limitacions quant a oferta 

formativa i serveis per als estudiants.  

 

En el tercer apartat, de manera més concreta i enfocada, volíem conèixer la percepció dels 

estudiants de cicles formatius en relació a l’oferta formativa de cicles formatius a Granollers. 
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Considerem que l’ordre dels apartats ens permet anar augmentant el nivell de consciència 

i concentració dels enquestats fins a arribar a l’apartat més concret, referent a la percepció 

que tenen de l’oferta de cicles formatius a Granollers.  

 

L’Enquesta 
 
Les preguntes de l’enquesta són les següents: 

Part 1: 

 On vius (o vivies abans de venir a estudiar)? 

 Què estudies actualment? (per exemple: cicle formatiu de grau mitjà d'Infermeria) 

 Has triat els estudis que t'agraden? (1 seria 'gens' i 5 'totalment') 

 Per què vas triar els estudis que fas? (tria'n fins a dos) 

 Què faràs quan acabis aquests estudis? 

 Estaries disposat/da a traslladar-te per continuar estudiant o per treballar? 

Part 2: 

 Creus que a Granollers hi ha prou opcions per a estudiar? 

 Creus que Granollers ofereix prou serveis als estudiants? (p.e. habitatges assequible, 

transport públic, oci, descomptes, etc). 

 Per la teva experiència, creus que és fàcil trobar a feina a Granollers? 

 Creus que els polítics del municipi consideren la formació dels joves i la seva entrada 

al món laboral una prioritat? 

Part 3: 

 Creus que a Granollers hi ha prou oferta de cicles formatius de grau mitjà? 

 I de cicles de grau superior? 

 Et planteges cursar un cicle formatiu de grau superior en el futur? 

 Si hi hagués major oferta de cicles formatius de grau superior a Granollers, t'ho 

plantejaries? 

 Creus que seria interessant que a Granollers hi hagués cicles formatius de grau 

superior de l'àmbit sanitari? 

 Quins cicles de grau superiors sanitaris et semblen més interessants? (tria'n màxim 

3) 

 

 

Resultats 
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Part 1: 
 

On vius (o vivies abans de venir a estudiar)? 

El 52,3% dels enquestats ens ha comunicat que viu a un municipi proper a Granollers i un 

altre 19,3% ens ha comunicat que viu a la comarca adjacent. Només un 27,8% és resident 

de Granollers. Si recordem, segons les dades d’Idescat del curs 2019/2020, dels estudiants 

de cicles de grau mitjà 335 residien a Granollers (26% del total) i 955 provenien (74% del 

total) de fora del municipi, mentre que dels estudiants de cicles de grau superior, 235 (23,6%) 

residien a Granollers i 760 (76,4%) provenien de fora del municipi. Aquests resultats ens 

fan pensar que la mostra que hem dissenyat és representativa de l’univers dels estudiants 

de cicles formatius al municipi. És molt destacable que gairebé un 80% dels enquestats 

resideixi a la comarca, ja sigui al mateix municipi o en un municipi proper. Només un 19,3% 

és de fora la comarca i només un 0,7% ve d’ubicacions llunyanes (p.e. Lleida, Galícia, 

Madrid).  

 

Què estudies actualment? (p. ex.: cicle formatiu de grau mitjà d'Infermeria) 

En segon lloc hem preguntat sobre els estudis que realitzen en l’actualitat. Veiem per les 

respostes que hi destaquen els estudiants de cicles formatius de grau superior d’Educació 

Infantil (26 estudiants), de Laboratori d’Anàlisi i Control de Qualitat (25 estudiants), 

d’Administració i Finances (20 estudiants), de Desenvolupament d'Aplicacions 

Multiplataforma perfil professional Videojocs i Oci Digital (12 estudiants), d’Assessoria 

d’Imatge Personal i Corporativa (10 estudiants), així com els estudiants de grau mitjà de 

Cures Auxiliars d’Infermeria (69 estudiants), de Farmàcia i Parafarmàcia (39 estudiants), de 

Gestió Administrativa (18 estudiants), d’Operacions de Laboratori (10 estudiants), 

d’Estacions i Tractament de Xarxes d’Aigua (10 estudiants), d’Electromecànica de vehicles 

(9 estudiants) i d’Estètica i Bellesa (9 estudiants) i de Perruqueria i Cosmètica (3).  
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Has triat els estudis que t'agraden? (1 és 'gens' i 5 'totalment') 

En relació a si han triat els estudis que els agraden, demanant-los que ho valorin amb un 

número de l’1 (gens) fins al 5 (totalment), la mitjana és de 4,2. Més de la meitat afirmen amb 

un 5 (totalment) que estudien el que els agrada, cosa que és molt positiva. Un 27,4% puntua 

la seva elecció amb un 4 i el 15,3% amb un 3. Les opcions de puntuació 1 i 2 obtenen un 

2,9% dels vots cadascuna. Això significaria que els estudiants de centres de Granollers 

perceben que s’han trobat amb prou opcions per fer una tria amb la que quedar satisfets o 

molt satisfets.  

 

 

Per què vas triar els estudis que fas? (tria'n fins a dos) 

Hem preguntat també sobre els motius pels quals han escollit els estudis que realitzen. En 

aquesta ocasió hem permès que els estudiants triïn dues opcions. El 58,3% dels estudiants 

coincideixen en considerar les possibilitats que els estudis ofereixen en el mercat laboral un 

motiu important per triar-los. Un 39,1% dels estudiants afirmen que la vocació va ser un 

criteri important per escollir els seus estudis. En tercer, el 21,5% dels estudiants afirmen 

haver-se guiat per les recomanacions de família i amics en fer la seva elecció, i el 17,9% 

va valorar la proximitat del centre educatiu respecte el seu lloc de residència. Curiosament, 

només un 16,6% sembla haver-se guiat per la qualitat del centre on havia d’estudiar i un 

insignificant 1,3% ha tingut en compte el preu baix dels estudis en la seva elecció.  
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Què faràs quan acabis aquests estudis? 

Quan hem preguntat als alumnes sobre les seves perspectives després d’acabar els estudis 

el 55,9% afirmen que volen seguir estudiant, mentre que el 22,4% encara no s’ha decidit. 

Només un 21,7% vol accedir al mercat laboral, a pesar de que els cicles formatius estan 

dissenyats especialment per a aquesta possibilitat.  

 

 

Estaries disposat/da a traslladar-te per continuar estudiant o per treballar? 

Quan hem preguntat als estudiants si voldrien desplaçar-se per estudiar trobem que el 36,8% 

només consideraria moure’s per la comarca i rodalies per estudiar, mentre que el 9,1% no 

vol moure’s de Granollers. El 17,9% estaria disposat a fer desplaçaments més llargs o 

traslladar-se dins de Catalunya, el 7,8% es traslladaria a altres regions de l’estat, mentre 

que el 28,3% estaria disposat a emigrar per estudiar el que li agrada. 
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Part 2: 
 

Creus que a Granollers hi ha prou opcions per a estudiar? 

Quan preguntem als estudiants si creuen que Granollers és una ciutat amb prou opcions 

per a estudiar, demanant-los que ens donin una resposta entre 1 i 5, on 1 és ‘gens’ i 5 

‘totalment’, aquests mostren tenir en general una bona percepció de l’oferta formativa a la 

ciutat (amb una mitjana de 3,7, significativament per sobre del 3 que podem considerar 

l’aprovat). El 26,4% atorga la màxima puntuació a la ciutat, un 30,6% li atorga un 4 i un altre 

30,6% li atorga un 3. Només un 7,5% i un 4,9% la ‘suspenen’, atorgant-li un 2 i un 1, 

respectivament. 

 

Creus que Granollers ofereix prou serveis als estudiants? (p.e. habitatges assequible, 

transport públic, oci, descomptes, etc). 

En canvi, quan preguntem sobre l’oferta de serveis per a estudiants (habitatge, transport, 

oci, descomptes, etc) la percepció empitjora respecte a l’apartat anterior, sense deixar de 

ser en general més positiva que negativa (la mitjana es troba de l’aprovat 3, amb un 3,3). 

Només un 16,6% atorga la màxima puntuació, un 28% atorga un 4 i el 31,6% atorga 

l’aprovat amb un 3. El 16% i el 7,5% suspenen la ciutat amb un 2 i un 1, respectivament. 
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Per la teva experiència, creus que és fàcil trobar a feina a Granollers? 

Quan preguntem sobre la seva percepció de com es troba el mercat laboral al que hauran 

d’accedir aviat, el 52,1% ens diu que creu que hi ha feina, tot i que cal esforçar-se per trobar-

la i un 10,2% ens diu que creu que és prou fàcil trobar-ne. En canvi, un 28,7% afirma que 

cal una col·laboració entre el sector públic i el sector privat per millorar l’accés al mercat 

laboral, i un 8,9% ens respon que creu que és quasi impossible trobar feina.  

 

 

Creus que els polítics del municipi consideren la formació dels joves i la seva entrada al 

món laboral una prioritat?  

En demanar als estudiants que valorin amb una nota de 1 a 5 si creuen que els polítics del 

municipi consideren la formació dels joves i la seva entrada al món laboral la seva prioritat, 

la resposta rebuda atorga un suspens als polítics, amb un 2,7 de mitjana. En aquest cas, el 

42,6% valora la priorització que fan els polítics d’aquest tema amb un 3 (aprovat), mentre 

que el 38% la valora amb un suspens, amb un 16,7% que li posa un 1 i un 21,3% un 2. El 

14,1% li atorga un 4 i només un 5,2% un 5.  
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Part 3:  
 

Creus que a Granollers hi ha prou oferta de cicles formatius de grau mitjà? 

Quan demanem als estudiants que valorin si creuen que a Granollers hi ha prou oferta de 

cicles formatius de grau mitjà, la resposta és en general positiva, amb un 3,5 de mitjana, 

bastant per sobre de l’aprovat de 3. Un 18,2% dona la màxima puntuació a la ciutat en 

aquest àmbit i un 32,2% li atorga un 4. El 31,3% li concedeix un aprovat, amb un 3. 

Tanmateix, la 18,2% suspèn, amb un 5,2% que li dona un 1 i un 13% que li dona un 2.  

 

 

I de cicles de grau superior? 

Quan es demana el mateix exercici per als cicles de grau superior la valoració baixa 

lleugerament, situant-se per sobre de l’aprovat, amb un 3,2. Només un 14,3% li atorga la 

màxima puntuació, i un 27,7% li atorga un 4. El 30,6% li concedeix l’aprovat amb un 3, i un 

27,3% suspenen l’oferta de graus superiors a Granollers, amb un 10,4% atorgant-li un 1 i 

un 16,9% un 2.  
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Et planteges cursar un cicle formatiu de grau superior en el futur? 

En preguntar als alumnes si es plantegen cursar un cicle formatiu de grau superior en el 

futur la resposta és rotundament afirmativa, amb un 66,4% afirmant que sí, un 16,9% 

expressant que encara no ho ha decidit i només un 16,6% dient que no.  

 

 

Si hi hagués major oferta de cicles formatius de grau superior a Granollers, t'ho plantejaries? 

En la mateixa línia, s’ha preguntat als estudiants si en el cas hipotètic que hi hagués una 

major oferta formativa de graus superiors es plantejarien cursar aquest tipus de formació, i 

la resposta ha estat encara més afirmativa que en l’apartat anterior, incrementant-se en un 

1% la resposta sí, en un 4% el no ho sé, i reduint-se al 11,7% la resposta negativa.  

 

 

Creus que seria interessant que a Granollers hi hagués cicles formatius de grau superior de 

l'àmbit sanitari? 

En la pregunta sobre si creuen que seria interessant que a Granollers hi hagués una major 

oferta de cicles de grau superior de l’àmbit sanitari, la resposta és afirmativa en un 93,5%, 

tot i que d’aquest percentatge es divideix entre un 54,7% d’estudiants que no hi estan 

interessats personalment, un 13,7% que potser s’hi hagués inscrit si hi hagués hagut 

aquesta oferta quan van escollir els seus actuals estudis, i un 25,1% que fins i tot 

consideraria inscriure-s’hi ara si l’oferta augmentés. És significatiu que un quart de la mostra 

consideri com a possible opció formativa els cicles de grau superior de l’àmbit sanitari. 
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Quins cicles de grau superiors sanitaris et semblen més interessants? (tria'n màxim 3) 

Finalment, es va preguntar als estudiants quins cicles de grau superior els semblen més 

interessants, permetent-los que triïn fins a 3 opcions. Les opcions més ben valorades han 

sigut les de Laboratori Clínic i Biomèdic (42%), que ja s’imparteix actualment a Granollers, 

Anatomia Patològica i Citodiagnòstic (34,2%), Dietètica (34,2%), Imatge per al Diagnòstic i 

Medicina Nuclear (27,7%), Higiene Bucodental (24,8%) i Radioteràpia i Dosimetria (21,2%). 
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LES ENTREVISTES ALS CENTRES SANITARIS 
 

Descripció dels objectius/temes de les entrevistes 
 

A partir dels resultats de la primera fase, en la segona ronda de treball de camp s'han dut a 

terme vuit entrevistes a una mostra de diferent tipologies de centres “demandants” de perfils 

professionals sanitaris de cicle superior. Aquesta segona ronda d'entrevistes estava 

orientada a generar informació: 

–  Quins perfils sanitaris necessitaven en els seus centres i l'origen i els processos de 

selecció per trobar persones qualificades d'aquests perfils actualment. 

–  La viabilitat per poder oferir aquests programes formatius (pràctiques, instal·lacions, 

convenis, etc) 

–  Interès en què hi hagi una aposta a la ciutat per aquests perfils sanitaris i preferències 

per poder contractar persones de Granollers en els seus centres 

 

Principals aportacions de les entrevistes 
 

Sobre la qüestió dels perfils necessaris en els centres de la ciutat, el responsable d'un 

centre ortopèdic explica que “aquests estudis no es fan en massa llocs. Hi ha poca 

informació per als joves respecte aquesta professió. A Granollers no hi ha res. Els estudiants 

i professionals venen majoritàriament de Barcelona. No és fàcil trobar professionals 

d’aquesta professió”. En la mateixa línia, un fisioterapeuta de l'Hospital General explica que 

“en general els auxiliars els busquen dins el mateix Hospital i els formen en fisioteràpia”. 

 

I la responsable de Farmàcia a l'Hospital General explica que “formen a estudiants de tècnic 

de laboratori i de fabricació de medicaments”. I afegeix: “ens manquen professionals en 

aquests àmbits. Els alumnes ens serveixen de cantera i per tenir suplents”. Segons explica 

el doctor responsable d'una clínica de la ciutat, “hi ha dificultats per trobar bons perfils. Costa 

trobar auxiliars que coneguin el tema i per tant se’ls ha de formar a la clínica. A banda, 

afegeix: “és interessant que visquin a prop”. 

 

Tal i com explica una doctora del Sociosanitari Santa Susanna, “no és fàcil omplir les 

vacants. Falta gent de cicles (auxiliar d’infermeria) i universitat (infermeres)”. Afegeix: “falten 

cicles de grau mig en aquest camp”. Un doctor responsable d'una clínica de la ciutat ens 

explica que “en general fan falta auxiliars de clínica (especialitzats, com en bucodental), 
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radioteràpia i diagnòstic i dietètica”. Segons  la responsable de Farmàcia a l'Hospital 

General, “a nivell de farmacèutica, hi ha mancança. Falta farmacèutica hospitalària. Hi ha 

només 21 places a Catalunya. S’haurien d’obrir més places”. 

 

Segons explica un fisioterapeuta de l'Hospital General entrevistat, “els TECAI ens costa de 

trobar. Els auxiliar de fisio no es formen. S’han de formar quan ja estan treballant, per tant, 

a l’Hospital. El TECAI fisio no existeix. Es podria proposar, per exemple, formant-se en 

aparells de fisio (corrents, microones, etc), habilitat i exercici, anatomia, suport al fisio en 

reeducar la marxa (caminar), etc”. Com explica la doctora de l'Hospital General entrevistada, 

“tenim perfils dietistes”. I afegeix: “es podria treballar la dietètica des d’un punt de vista 

menys per a malalts i enfocada a l’esport, els casals, centres cívics, infermeria, escoles, 

instituts, trastorns alimentaris, etc. 

 

Segons el doctor responsable d'una clínica de la ciutat, “no hi ha formació d’higienista a 

Granollers. Seria interessant que hi hagués cicle de grau mitjà d’Auxiliar Dental”. Segons 

opina una doctora de l'Hospital General entrevistada, “cal estudiar bé que és el que manca 

al Vallès. Aquelles línies orientades a gent gran són interessants i de futur, perquè la 

població s’envelleix. En especial, dietètica, higiene bucodental, i audiologia”. 

 

Sobre la viabilitat que a la ciutat s’ofereixin aquests nous programes formatius, 

especialment en relació a la possibilitat d’acollir estudiants en pràctiques, segons explica 

doctor vinculat del sector de la Geriatria, “tenim alumnes en pràctiques”. El doctor 

responsable d'una clínica de la ciutat també afirma disponibilitat de fer practiques en centres 

com el seu. Segons opina una doctora de l'Hospital General entrevistada, “es fan pràctiques 

dels cicles formatius d’auxiliar d’infermeria, documentació, laboratori i imatge i diagnòstic. 

Tal i com explica una doctora del CAP entrevistada, “tenim estudiants en pràctiques,  de 1r, 

2n, 3r, 5è i 6è de Grau. També estudiants de cicles” I afegeix: “als metges els encanta que 

hi hagi estudiants”. 

 

Com explica una doctora del Sociosanitari Santa Susanna, ara mateix “no tenen vinculació 

formativa ara mateix. Sí que fan pràctiques d’auxiliar d’infermeria de cicle de grau mitjà”. 

Per la seva banda, la responsable de Farmàcia a l'Hospital General explica que “tenen 

classes teòriques de la UB de Farmàcia i pràctiques tutelades de la UB i Blanquerna i 

residències. Amb més recursos humans i econòmics podríem donar un millor servei docent”. 

I segons explica un fisioterapeuta de l'Hospital General entrevistat, “podrien participar en 
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formació. Tenim convenis de formació de TECAI juntament amb centres de fisioteràpia de 

Garraf, Sant Celoni, Anoia...”. 

 

Finalment, sobre la possibilitat de què hi hagi una aposta a la ciutat per la formació d'aquests 

perfils sanitaris, segons la responsable d'una clínica dental, “no hi ha oferta suficient 

d’estudis a Granollers”. I afegeix: “tinc tres fills: han hagut d’estudiar a Vic o Barcelona”. 

Segons explica un doctor vinculat del sector de la Geriatria, “hi ha saturació de la 

infraestructura. Faria falta inversió en recursos humans, infraestructura, equipaments, etc.” 

 

Tal i com explica una doctora del CAP entrevistada, “falta una aposta clara per la sanitat 

a Granollers, i també a Catalunya”. Segons un fisioterapeuta de l'Hospital General 

entrevistat, “l’Ajuntament podria apostar per això.” Segons explica doctor vinculat del sector 

de la Geriatria, “altres municipis com Vic i Manresa han apostat decididament per la 

formació sanitària i sembla que els va bé. Granollers necessitaria posicionar-se en aquest 

àmbit”. “Cal pensar a llarg termini i estratègicament”, afegeix.   

 

La doctora de l'Hospital General entrevistada afegeix que “cal planificar les necessitats de 

professionals. Si no es fa bé llavors hi ha problemes, o sigui, falten professionals. Caldria 

un mapa de jubilacions per planificar les necessitats de nous professionals i saber quina 

formació cal potenciar”. Segons opina una doctora de l'Hospital General entrevistada, “si 

Granollers aposta per la sanitat com a capital de comarca, cal coordinació a nivell 

comarcal. Si no repetirem formacions i no tindran sortida professional”. 
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RESULTATS DE L’ESTUDI I CONCLUSIONS 
 

Creuament dels continguts extrets de les tres fonts  
 

Finalment, podem posar en relació les aportacions en les dues rondes d'entrevistes, amb 

els resultats de les enquestes realitzades a estudiants de la ciutat. Tal i com hem vist en els 

resultats, gairebé un 43% ha valorat entre 1 i 3 (sent 1 ‘gens’ i 5, ‘totalment’) a la pregunta 

sobre si a Granollers hi ha prou opcions per a estudiar. I més del 58% dels estudiants 

enquestats ha valorat entre 1 i 3 (sent 1 ‘gens’ i 5, ‘totalment’) a la pregunta sobre si 

a Granollers hi ha prou oferta de cicles formatius de grau superior. Aquests resultats 

coincideixen de forma genèrica amb les afirmacions de molts dels professionals sanitaris 

entrevistats sobre la manca d’oferta formativa sanitària a la ciutat. Això també coincideix 

amb els punts de vista dels directors dels centres educatius, que de manera repetida 

expressen que tenen una demanda forta i en ocasions no satisfeta dels seus cicles 

formatius. 

 

Tal i com hem vist en l'enquesta, el 55,8% dels estudiants enquestats té pensat seguir 

estudiant. Aquest percentatge arriba a més del 78% si incloem els que encara no ho han 

decidit. En aquest sentit, el 66,3% afirma que es planteja cursar un cicle formatiu de 

grau superior en el futur. Només el 16,7% ho descarta. És més, cal tenir en compte que 

el 67,3% dels estudiants enquestats afirmen que es plantejarien cursar un cicle de 

grau superior si hi hagués més oferta formativa a Granollers. Només l'11,8% ho 

descarta. Això és coherent amb les propostes realitzades per alguns dels centres educatius 

de realitzar itineraris formatius que enllacin els cicles de grau mitjà amb els de grau superior 

i posteriorment amb la universitat.  

 

A la pregunta sobre si seria interessant que hi hagués cicles formatius de grau superior de 

l'àmbit sanitari a la ciutat, un 93,5% dels estudiants enquestats considera que sí, entre els 

quals, el 38,5% afirma que s'hagués inscrit o consideraria inscriure’s en un grau 

superior de l'àmbit sanitat a la ciutat en el futur. Concretament, el 41,8% dels estudiants 

enquestats consideren interessants els cicles de grau superior de Laboratori Clínic i 

Biomèdic. El 34,2% el de Dietètica. El 34,2% el d'Anatomia Patològica i Citodiagnòstic. El 

27,8%, el d'Imatge per al Diagnòstic i Medicina Nuclear. O el 24,5% s'ha mostrat interessat 

per cicle d'Higiene Bucodental. Aquests resultats encaixen amb les propostes dels centres 

educatius d’oferir noves titulacions de grau superior de l’àmbit sanitari, com per exemple la 
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proposta de l’EMT sorgida durant l’entrevista i formalitzada amb una proposta escrita 

remesa posteriorment als entrevistadors, de posar en marxa dues noves titulacions de 

cicles formatius de grau superior d’Anatomia Patològica i Citodiagnòstic, i d’Imatge 

per al Diagnòstic i Medicina Nuclear. També coincideix amb el punt de vista generalitzat 

dels professionals sanitaris, que expressen que cal una aposta de llarg termini i coordinada 

amb la comarca per a la formació de l’àmbit sanitari. 

 

Segons hem vist en els resultats de l'enquesta, un 21% ha valorat entre 1 i 3 (sent 1 ‘gens’ 

i 5, ‘totalment’) a la pregunta sobre si havia escollit els estudis que més li agradaven. El 

58,2% dels estudiants enquestats van escollir els seus estudis per la “sortida professional”. 

I un 18% dels estudiants van escollir els seus estudis perquè “estaven prop de casa”. Cal 

tenir en compte, en aquest sentit, que un 9,2% dels estudiants enquestats no vol moure's 

de Granollers per continuar estudiants o treballar. I 36,6% dels estudiants estaria disposat 

a traslladar-se només per la comarca i rodalies per continuar estudiant o treballar. Aquests 

resultats són coherents amb alguns dels comentaris dels professional sanitaris en les quals 

s’afirmava que les relacions laborals acostumen a ser més estables i de major durada amb 

treballadors residents a Granollers.  

 

Finalment, cal tenir en compte que més d'un 80% dels estudiants enquestats ha valorat 

entre 1 i 3 (sent 1 ‘gens’ i 5, ‘totalment’) a la pregunta sobre si a Granollers els polítics 

consideren la formació dels joves i la seva entrada al món laboral una prioritat. El punt de 

vista dels estudiants és consistent amb el de la majoria dels professionals entrevistats, que 

han afirmat que cal una aposta decidida per la formació sanitària a la ciutat, que cal pensar 

estratègicament i que cal coordinar-se a nivell comarcal.  

 

Conclusions 
 

Podem concloure que hi ha evidència suficient per afirmar que hi ha motivació, necessitat i 

capacitats per part dels actors del sector sanitari de Granollers, tant del vessant educatiu 

com del professional, per fer viable l’oferta de noves titulacions de cicle formatiu de grau 

superior a la ciutat de Granollers.  

 

Recomanacions  
 

Tenint en compte els resultats favorables del present estudi quant a la possible viabilitat de 
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l’oferta de noves titulacions de cicles de grau superior de l’àmbit sanitari a la ciutat, 

recomanem als grups polítics de Granollers dissenyar una estratègia destinada a 

augmentar l’oferta formativa de cicles de grau superiors de l’àmbit sanitari, i recomanem 

fer-ho de forma coordinada a nivell comarcal i amb el Departament d’Educació, apostant 

per continuar treballant per situar a Granollers com a ciutat que aposta per la formació 

professional i per un sector estratègic en l’actualitat com el de la Salut i les Cures.  

 

En aquest sentit, creiem interessant que s’explorin les possibilitat de desplegar aquesta 

estratègia aprofitant les oportunitats que ofereix el Pla de Recuperació Next Generation UE, 

destinat a promoure la recuperació i la transformació econòmica després de la crisi 

relacionada amb la pandèmia de la Covid-19, pla que té com alguns dels seus pilars 

principals el reciclatge i la millora d’habilitats professionals (ReSkill and UpSkill) i la nova 

economia de les cures i la salut. 

 


